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Тема мероприятия: Солнце семьи.

Цель :
- раскрыть смысл понятия «семья» и ее предназначение;

 

- воспитать любовь и почитание к родителям;


- развивать нравственные  качества человека.

Литературный ряд: - пословицы;




- стихи о семье;

Зрительный ряд:     - тема-плакат;




- семейные фотографии;




- слова-карточки:    любовь
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- рисунок большого солнца с лучами;



- карточки с изображением:  солнца, звезды, радуги, родника, цветов, лебедей, пчел, рябины, золотой рыбки, горы; 





- выставка рисунков «Дерево семьи»; «Наши семьи»
Музыкальный ряд: любая классическая  музыка, созвучная со стихотворениями и зрительным рядом.

Ход урока.
I. Организационный момент. Постановка учебной задачи. 

- Здравствуйте, дорогие наши родители, бабушки, ребята. Сегодня у нас необычный урок. Мы собрались вместе, чтобы поговорить о самом главном  и самом дорогом, что есть на свете. Я хочу спросить каждого из вас, что для вас самое дорогое на свете?( передаем цветок из рук в руки и отвечаем на этот вопрос)
- Вы догадались, о чем мы будем сегодня говорить на классном часе? (о семье)

- А с чем можно сравнить семью? (С солнцем, радугой, цветком…)

«Солнце семьи»

- Так называется тема нашего классного часа. 
Слайд 2. 

- Сегодня мы попытаемся ответить на вопрос: 
«Какими должны быть члены семьи по отношению друг к другу, чтобы солнце, живущее в семье, никогда не погасло?
III. Новый материал.
1.  Духовная основа семьи. Беседа. 
-Ребята, как вы понимаете слово «семья»? 
А вам интересно знать, что об этом думают ваши родные? Например, братья и сестры и родители?
Тогда внимание на экран. Репортаж ведет…
Видеоклип.

- А что об этом думает большой энциклопедический словарь?

Слайд 4.

Семья – основанная на браке или кровном родстве малая группа,

члены которой связаны общностью быта,

взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью.

Слайд 5.

- Большинство современных семей состоит из супругов  их детей. 

Слайд 6-7.

- Большая семья, включающая несколько поколений родственников.

Это фамильное дерево семьи…….

Слайд 8.
- Что составляет духовную основу семьи?

- Какие будут предположения? 

-  Вопрос непростой. В нашем классе возникло несколько мнений. 

-  Давайте попытаемся на него ответить. 

Музыка.
Слайд 9-16.

- Начнем с того,
· что такое душа? Как поймать ту неуловимую высшую суть, которая живет в каждом человеке. Может быть душа – это дивный цветок красоты или божественный огонек духа? А может быть – это дерево жизни?
Две души – женская и мужская. Два драгоценных древа жизни. Каждая полна своим светом, своей неповторимой красотой.
· Ветви двух деревьев сплетаются, все глубже проникая друг в друга. Ибо цель встречи – познание сути другого, чтобы стать им единым целым, стать семьей. В чем же предназначение семьи? Вокруг ветвей двух дерев жизни виднеется слабый золотистый круг – это свет будущей новой души, их будущий ребенок. Пока он едва заметен, но этот свет – смысл и продолжение их встречи.
· Когда две души сливаются в одну, появляется новое пышное и прекрасное дерево семьи

· Рождение нового человека. Загорелось маленькое солнышко в гнезде семьи, сплетенных ветвями двух душ. Обе они с бесконечной нежностью и заботой обнимают и баюкают этот огонек новой души.
· Растет новый человек, новое деревце жизни. Оба родителя склонились к новому деревцу ветвями. Бережно и нежно обнимают они его, и золотистый свет их любви наполняет ветви и корни новой души, становится ее светом.
· Вырастает человек, и словно солнечное дерево поднялось между родителями. А они постарели, утратили свою пышность. Совсем мало ветвей осталось у материнского древа. Они горели в жертвенной любви. Все меньше ветвей и корней остается у душ родителей. Выполнили они свое земное предназначение, и улетают их души в иной мир. 

· Словно солнце светит над землей золотое дерево жизни. И хотя души его родителей улетели далеко, они помнят его и молятся за него издали. И крона нового дерева наполнена материнскими и отцовскими корнями. Они дали ему жизнь и своим теплом помогли разгореться в нем свету божественной любви.

Слайд 17
 - В чем же предназначение семьи? (рождение нового человека)

- Какое главное качество человеческих отношений, по вашему мнению, составляет духовную основу семьи (любовь, забота, теплота, нежность…)
- Только ЛЮБОВЬ, живущая в семье, сможет по-настоящему сделать всех счастливыми!
Слайд 18
2.Счастливая семья. Работа с пословицей. 
«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома»,
 гласит народная пословица.

- Ребята, вы счастливы, что у вас есть семья? 
- Докажите, что семья – это счастье человека.

- В чем заключается счастье семьи: в детях, богатстве, здоровье или в чем-либо еще?

- А делают нас счастливыми наши родители.
Музыка.

Слайд 19. (слайд с изображением красивой природы)
Для вас, мои родители,

Луга и красота!

Ах, сколько, сколько радости,

Семья мне принесла!

Развеялись все тучи,

И появился лучик вашего добра!

И нет на свете лучше

Чем лучик вашего добра,

Чем лучик вашего тепла,

Спасибо вам, родители!

Спасибо вам семья моя!

3. «Секретный конвертик». Работа по домашнему заданию.

- Каждый из вас готовит для своих близких и родных «Секретный конвертик». В него вы записали самые добрые слова, признания и пожелания своим близким. Прежде чем  мы вручим эти конверты родителям, я думаю, для них это будет очень приятно, давайте послушаем несколько теплых строк о наших родных людях. 

- Кто желает поделиться своими чувствами?
- Спасибо за душевные строки. 

4. Дружная семья и счастливая семья.
- Хорошо, когда в семье лад. Когда семья дружная.
Слайд 20.

«На что и клад, коли в семье лад».
- Как вы думаете, какая семья богаче: та, у которой много денег, но нет согласия, или та в которой есть «лад», но нет денег? 

- Были ли такие моменты, когда денег не было, зато всем было удивительно хорошо и уютно друг с другом?

- В какой семье люди умеют по-настоящему радоваться жизни? (Те, кто живет в согласии, те, кого можно назвать дружная семья)

- К сожалению, случается и так, что в семью приходит беда. Например, кто-то тяжело заболел, или случилось землетрясение, ураган, наводнение.

Слайд 21.

«Где любовь да совет, там и горя нет».
- Какая мудрая пословица. 

- Как вы думаете, какая семья счастливее, та, которая не знает горя, или та, которая умеет справляться с горем? (та умеет справляться с горем, где живет взаимопонимание, поддержка, забота, самопожертвование, )

- Какую семью, по-вашему, мнению, никогда не испугает горе? (любовь и согласие)
- Какими качествами должны обладать все члены этой семьи? (взаимопонимание, взаимоуважение, самопожертвование, забота о других, теплота, доброта, трудолюбие)

Слайд 22
5. Игра «На что похожи наши семьи». Групповая работа.
Раздаю детям карточки с изображением:  солнца, звезды, радуги, родника, цветов, лебедей, пчел, рябины, золотой рыбки, горы. 
1 группа

- Напишите несколько эпитетов, характеризующих семью, похожую на горы. 

 - На радугу? 

2 группа

-Напишите несколько эпитетов, характеризующих семью, похожую на родник? 

- На цветы? 

3 группа

- Напишите несколько эпитетов, характеризующих семью, похожую на лебедей? 

- На пчел? 

4 группа

- Напишите несколько эпитетов,  характеризующих семью, похожую на рябину? 

- На золотую рыбку? 

Проверка работы в группах.

Слайд 23-30. 
(горы) (целеустремленная)
 (радуга) (гармоничная, радостная, счастливая, радостная…)
(родник) (чистая, честная…)

  (цветы) (красивая, прекрасная…)
  (лебеди) (верная, нежная, дружелюбная…)
 (пчелы) (трудолюбивая, дружная…)
 (рябина) (щедрая, бескорыстная…)
 (золотая рыбка) (скромная, справедливая…)
Слайд 31
Физкультминутка.

- Что для жизни нужно?

-Солнце!

- Что для дружбы нужно?
- Сердце!

- Что для сердца нужно?

- Счастье!

- Что для счастья нужно?

- Мир!

- Как вы думаете, какой должна быть семья, чтобы ее можно было сравнить с солнцем?
дружной, доброй, любящей, добросердечной…)

- Встречали ли вы когда-нибудь солнечные семьи?

- Свою семью вы могли бы назвать «солнечной»?
Слайд – шоу  (семейные фотографии детей)
7. Итог урока.
Слайд 32. (солнце)

- Представьте, что в семье каждого человека живет солнце, которое если о нем забывают, может погаснуть навсегда.

- Скажите, какими должны быть члены семьи по отношению друг к другу, чтобы солнце, живущее в семье, никогда не погасло?
Слайд 33

 В солнечной семье должна жить
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- Желаю, чтобы в вашей семье всегда жила любовь, забота, нежность, и теплота. Тогда солнце вашей семьи не погаснет никогда.

- Для вас дорогие родители мы подготовили концерт.

- Спасибо. Классный час закончен. Я желаю всем хорошего настроения и приглашаю на чаепитие
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